
Camera dei Deputati
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Legislatura 15
ATTO CAMERA Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA : 4/01153
presentata da MANCUSO GIANNI il 04/10/2006 nella seduta numero 47

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 4/01153 CAMERA

Stampato il 28/01/2008

Stato iter : IN CORSO

Ministero destinatario :
MINISTERO DELLA GIUSTIZIA

Attuale Delegato a rispondere :
MINISTERO DELLA GIUSTIZIA , data delega 04/10/2006

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
CARCERI, DIRETTORI

SIGLA O DENOMINAZIONE :
CARCERE DI NOVARA

Pagina 1 di 2



cr
ea

te
d

w
ith

an
ev

al
ua

tio
n

co
py

of
Ib

ex
P

D
F

C
re

at
or

fr
om

ht
tp

://
w

w
w

.x
m

lp
df

.c
om

/ib
ex

.h
tm

l

TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta scritta 4-01153

presentata da

GIANNI MANCUSO

mercoledì 4 ottobre 2006 nella seduta n.047

MANCUSO. - Al Ministro della giustizia. - Per sapere - premesso che:

gli operatori di Polizia penitenziaria ed i dipendenti della struttura del Carcere di Novara, stanno
attraversando un periodo di malessere professionale a causa delle condizioni di lavoro all'interno
della struttura;

i problemi derivano, principalmente, dalla Direttrice dell'istituto di pena tanto che alcune associazioni
sindacali operanti in loco hanno indetto sit-in di protesta e prodotto al Prefetto della Città per
chiederne la rimozione;

alla Direttrice viene imputato, in particolare, una concezione eccessivamente burocratica della
dirigenza, senza collegamenti significativi con il personale di Polizia penitenziaria creando,
conseguentemente, una mancata valorizzazione delle professionalità;

secondo quanto risulta all'interrogante, all'interno della Casa circondariale novarese risulterebbe
mancante una progettualità definita e una inadeguatezza nel proporre chiaramente una politica
direttiva che qualifichi significativamente ogni operatore secondo finalità diffusamente condivise -:
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un che modo intenda il Governo agire per porre termine alla situazione di disagio lavorativo all'interno
del Carcere di Novara, considerato il fatto che la struttura ospita detenuti «eccellenti» sottoposti a
41-bis;

se non ritenga opportuno pensare ad un avvicendamento al vertice del Carcere novarese.(4-01153)

Pagina 2 di 2


